
To Aim = ( < M
,

W >: METR ; WeLrmy/

Non e Decidibili

Dir
.
Usiemo le diegonabiazione - Supporga

Aim see decobble : I TM A + . c.

Ite un decusore ed (11) = A + m , overo

Acc Se Maccette w
n(cm ,wj) = C

REJ se M efrte w

Convers le TRD che subasa su i :

1) Su Input < M >;

2) Esegue H Su < M , < M>;
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3) So I accette , Drefute e weaverse-

<M1 < M
:
> .... <D ...

Mr ACC REJ ... Acc
-

--
Mu Ac Ac . REJ...

-

: &

DREJ Acc ⑭
i
Cose dire su D !

Ac( se HREJ <M , < M >>

D( < M > ) =E Sie M REJ < M >

REJ Sie H Ac < M, < M > )
I Sse M Acc < M >
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Trotter D : un decusore, e avra une

she coo fr CD3
,
il longreggio decose

da D apporters ad Arm
D( < D > ) = Acc Sse #Rus < D

,
< D>>

sse DRIJ <D >

REj so H Acc < D
,
< DC)E

see D ACC CD3

->
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C'e arche un bugreggio concerto de ron sur
-

Riconoscibile ? Su
.
Ad es . Aim

Def ↳ : co-Turing ruconoswbile so

I i Turing worswhile.

Teo Le decidabile ssa Le Tung-

wonosubul e co-Turing egroscobule.

CoR Se l non e decudobile allora almena
->

uno tro Le I non sono turng recorosabili
=> Atr mor e DecidibiLe

Atr i turing ecoroswbele
-

Ar nor I Turing roconoscibule.
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Dir (Tzo) .
Sono de durerieur

() Sa Le Decidibile ; ma
_

allora anch

I e Decidibile . Pertento L
,
L sono

Turning riconoscbili.

(f) Suano Mr
,

Ma e TM +. c
. LIMe) = 1

a ((Ma) = [ ↳ riconoscutori !
-

Costemsco dusore TM M per C :

1) Sn empert n

2) Esequo un parallel Mrrws ed Marws

3) Se i n eccette
,
Maccette. So Mr accette,

M refrta-
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M decide Liv Wabbromo we h oppone
we I . Pertento solo una tra Mr ed

M2 exceltese w . M nor ve mor en loop
e acutte se we L.

Voremo che w sono Touts linguage var das.
duboli o riconoscibili

. Attravers it conceto
du Riduzione.

Ruducibilita : A
,
B de lingraggi . Se

A <B) A so value a BJ
, posso

usore una sol
.

do B per risolvere A.

ovvero
,
Travers una sol

, per t non pro
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essers pur dufficile di Tavare sol . perB-
Vedremo molto esemper ,

ed oude come formaliz
zer il concetto di roluzione.

Esi HALTIM = < < M
, W> : METM ,

Mrws Termine ?.

Teo. HALTTM MOM DECIDIBILE.

DrM
.

Proluzione : ovvero mostro ce se halttr

fosse dewotibule
,
lo sorubbe once Arr.-

Sue R un decusore per HALTTM ; defisco
S de sore decisora per Arr :

1) See Input < M
,

W > ,

2) Esegue R Su < M
,
W>.
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3) Se R sprte ,
s refute. So R

accette
,
S simula M su we accette sse

M accette w.

S i decsore
.

Indire S accette <R
,
w <

see Maccette v.

Ancere : Em = < < Mc : METR ; LIMI =Pl
Te Eth man a Decidibile.

Dir
.
Puduzione ed Atr . Sue R la TM

che per assure decide ETr - Prima volee :

Definisco S che lauco R su < Ms i se

Racette /L/M1 = P)
,
allore s reporte
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Se R white
,
I simula M su we decode

di consequence Problema : M pro endore vr
lop su w.

Seconda volea : Modifica M un M' che

expiate tate b strongh trance w .

Por

uso R su < M's

IMM1 :

11 Su Input a ,
se =W erfecte.

2) Se c = w ,
simula M sa we accette

see Macette
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TAIS :

1) Imput : < M
,
W >.

2) Definisce <M's usado < M2 .

3) Esegno R su <M']

"I Se R ecette
,
I worte .

Se R wort
alore Secutte
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